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Studentka si sama zvolila téma o lidech se zrakovým postižením, protože se dlouhodobě 
zajímá o tyflopedickou problematiku. Zabývala se školskou integrací a tato bakalářská práce 
je navazující, protože pokračuje možnostmi pracovní přípravy a následného pracovního 
uplatnění na trhu práce. 

Oblast ztráty zraku v pozdějším věku není v zahraniční i v české literatuře dostatečně odborně 
zpracovaná. Velmi správné je uvedení do tématu a následné vývojové etapy péče o později 
osleplé v ČR. Představení příčin ztráty zraku mohlo být doplněno i z oftalmologické 
literatury, uvedena pouze Moravcová, 2004 a Vágnerová, 1995. Výčet není z hlediska 
oftalmologického úplný. 

Velmi podrobně, na základě interních materiálů Střediska Dědina, je popsána činnost a 
kompléxní rehabilitace osob se zrakovým postižením. Jednotlivé složky rehabilitace jsou 
vyčerpávajícím způsobem popsány. 

V části výzkumné projevila studentka velkou snahu a úsilí reálně se zorientovat v profesním 
uplatnění osob se ztrátou zraku nebo těžkým zrakovým postižením. Svým rozsahem a 
zvolenými úkoly se dostala na vyšší úroveň, než se u bakalářských prací předpokládá. Cením 
i odvahu, že nepoužila klasickou metodu dotazníku a snažila se o kontakty osobní nebo 
telefonické, kde mohla koordinovat řízený rozhovor a navázat i na konkrétní výpovědi 
respondentů. 

Zpracování celého praktického šetření i se zjištěnými závěry jsou přínosem pro tyflopedický 
terén a mohou být dány k dispozici např. pro vedení Střediska Dědina nebo pracovníkům, 
kteří se zabývají pracovním uplatněním lidí se zrakovým postižením: Úřady práce, 
Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých, TyfloCentrům v ČR aj. 

Je na škodu, že studentka M. Molková nebude pokračovat v magisterském studiu. Byla by to 
možnost, jak práci rozšířit a propracovat k úplné dokonalosti. 

Doporučuji k obhajobě si připravit: jasné a přehledné závěry pro tyflopedickou praxi, aby 
bylo zřejmé, jaký posun se autorce podařil. 

Bakalářská práce splňuje požadavky, které jsou na tyto práce kladeny a pokud bude obhajoba 
přesvědčivá a vyčerpávající, přikláním se ke klasifikaci: výborně. 
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